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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

18 – 24 Aralık 2025 

 

Teknolojik ürün belgelendirilmesine ilişkin usul ve esaslar güncellendi 

AR-GE ve yenilik projeleri kapsamında ortaya çıkan mal ve hizmetler için düzenlenen 

teknolojik ürün (TÜR) deneyim ile TÜR belgelerinin başvurularına ilişkin usul ve esaslar belli 

oldu. 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca hazırlanan "Teknolojik Ürünlerin Belgelendirilmesine İlişkin 
Yönetmelik" Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, söz konusu belgelere ilişkin başvurular, işletmeyi temsile yetkili kişilerce elektronik ortamda 
portal üzerinden yapılacak ve başvuru sırasında hangi belge için başvuruda bulunulduğu işletme 
tarafından belirtilecek. 

Tamamlanmış kamu destekli projelere ilişkin başvurularda, başvuruya konu teknolojik ürünün bir AR-
GE ve yenilik projesi sonucunda ortaya çıktığını gösteren, projeyi destekleyen kurum veya kuruluştan 
alınmış proje bitirme belgesi ve devam etmekte olan kamu destekli projelere ilişkin başvurularda, 
teknolojik ürünün ilgili AR-GE ve yenilik projesi kapsamında geliştirildiğini gösteren belge sunulacak. 

Ana ürüne entegre bir bileşen olarak kullanılan teknolojik ürünler için yapılan TÜR belgesi 
başvurularında yalnızca ana ürünün piyasaya arz edilmiş olması yeterli sayılacak. 

TÜR deneyim belgesi başvurularında, başvuruya konu ürüne ilişkin başvuru sahibi adına düzenlenmiş 
yerli malı belgesi aranacak ancak TÜR belgesi başvuruları ile yazılım veya hizmetlere yönelik TÜR 
deneyim belgesi başvurularında bu şart aranmayacak. 

Başvurunun değerlendirilmesi 

Milli Teknoloji Genel Müdürlüğü, başvuru dosyasını başvuru tarihinden itibaren 10 iş günü içinde 
inceleyecek. Başvuruyu yapan kişinin işletmeyi temsile yetkili olmaması veya başvuruda eksiklik 
bulunması halinde, eksiklikler işletmeye portal üzerinden bildirilecek ve bunların tamamlanması 
istenecek. Giderilemeyecek eksikliklerin tespit edilmesi veya eksikliklerin üç ay içinde giderilmemesi 
durumunda başvuru reddedilecek. 

TÜR deneyim belgesi başvurularında, ürünün piyasaya arz tarihinden itibaren 5 yıldan fazla süre 
geçmemiş olması gerekecek ve öz kaynaklı projelerde teknolojik ürünün AR-GE ve yenilik içeriği 
TÜBİTAK tarafından değerlendirilecek. İlgili başvuruyu incelemek üzere konusunda uzman en az 2, en 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
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fazla 3 izleyici görevlendirilecek ve incelemeler sonucunda verilen karar en geç 20 iş günü içinde 
TÜBİTAK tarafından Bakanlığa iletilecek. 

TÜR deneyim belgesi, teknolojik ürünün piyasaya arz tarihinden itibaren 5 yıl süreyle geçerli olacak. 
TÜR belgesi ise süresiz olarak verilecek.2 

Merkez Bankası, iki ödeme kuruluşunun faaliyet izinlerini genişletti 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), İyzi Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş. 
ile Ödeal Ödeme Kuruluşu A.Ş.’nin faaliyet kapsamını genişletti. Kararların 12 Aralık 2025 
tarihinde alındığı belirtildi. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), İyzi Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş. ile Ödeal 

Ödeme Kuruluşu A.Ş.’nin faaliyet alanlarını genişletti.  

İyzi Ödeme’nin faaliyet izni genişletildi 

Buna göre İyzi Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş., 6493 sayılı Kanun’un 12. maddesinin birinci 

fıkrasının (f) ve (g) bentlerinde düzenlenen ödeme hizmetlerini sunabilmesi için faaliyet izni kapsamına 

dahil edildi. Şirketin yeni yetkileri; 30 Haziran 2016 tarihli ve 6930 sayılı, 26 Temmuz 2018 tarihli ve 

7891 sayılı BDDK kararları ile 12 Aralık 2022 tarihli ve 11354/20953 sayılı Banka Meclisi Kararı 

doğrultusunda belirlendi. 

Ödeal Ödeme’ye yeni yetkiler 

Ödeal Ödeme Kuruluşu A.Ş. de aynı kanun maddeleri çerçevesinde ödeme hizmetleri sunma hakkı elde 

etti. Şirketin faaliyet izni, 6 Eylül 2016 tarihli ve 7010 sayılı BDDK Kararı ile 12 Aralık 2022 tarihli ve 

11354/20953 sayılı Banka Meclisi Kararı esas alınarak düzenlendi. 

Her iki şirkete ilişkin kararların, 1 Aralık 2021 tarihli ve 31676 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Ödeme 

Hizmetleri ve Elektronik Para İhracı ile Ödeme Hizmeti Sağlayıcıları Hakkında Yönetmelik’in 11. 

maddesinin on üçüncü fıkrası ile 15. maddesinin birinci fıkrası kapsamında alındığı kaydedildi.34 

 

 

 

 

                                                 
2 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından: Teknolojik Ürünlerin Belgelendirilmesine İlişkin Yönetmelik, Resmi Gazete, 
Sayı: 33111, 18 Aralık 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251218-3.htm  
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Iyzi Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş.’nin Faaliyet İzni 
Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar, Resmi Gazete, Sayı: 33111, 18 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251218-6.pdf  
4 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Ödeal Ödeme Kuruluşu A.Ş.’nin Faaliyet İzni Kapsamının 
Genişletilmesine İlişkin Karar, Resmi Gazete, Sayı: 33111, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251218-7.pdf  
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Emlak rayiç değerleriyle ilgili kritik düzenleme çıktı 

Emlak rayiç değerlerinin artışını iki kat ile sınırlayan yasal düzenleme Resmi Gazete'de 

yayımlandı. 

Gelecek yıl için hesaplanan bina ve arazi vergi rayiç değerlerinin artırımını, 2025 yılına ait vergi 
değerlerinin iki katı ile sınırlayan yasal düzenleme yayımlandı. 

Resmi Gazete'de yer alan vergi kanunları ile bazı kanun ve kanun hükmünde kararnamelerde değişiklik 
yapılmasına dair kanuna göre, 2025 yılında 2026 yılı için takdir edilen asgari ölçüde arsa ve arazi 
metrekare birim değerleri dikkate alınarak 2026 yılı için hesaplanan bina ve arazi vergi değerleri, 2025 
yılına ait vergi değerlerinin iki kat fazlasını geçemeyecek. 

Takip eden 2027, 2028 ve 2029 yıllarında, bina ve arazi vergisi matrahları ile asgari ölçüde arsa ve arazi 
metrekare birim değerleri bu hüküm üzerinden hesaplanacak. 

Yasayla, SGK çalışanları için prim oranı yüzde 39'dan yüzde 54'e çıkarıldı, bu kapsamda işçi payı yüzde 
21, işveren payı yüzde 33 oldu. Genel sağlık sigortasında (GSS) yapılan düzenlemeyle GSS primi yüzde 
11'den yüzde 12'ye çıkarıldı. Emeklilik borçlanması oranı yüzde 32'den yüzde 45'e yükseltildi. İşsizlik 
Sigortası Fonu'ndan sanayiye destek sağlanması hüküm altına alındı. 

Yasayla ayrıca BES katkısının sıfıra kadar indirilmesi veya yüzde 50'sine kadar artırılmasında 
Cumhurbaşkanına yetkili kılındı. Riskli yapılarda kira yardımı 31 Aralık 2027 tarihine kadar 2 yıl uzatıldı.5 

Fikir ve sanat eserleri taşıyıcı materyallerinin ithalatında kesinti oranları 
artırıldı 

Fikir ve sanat eserlerinin çoğaltılmasına yarayan teknik cihazlar ile boş taşıyıcı materyallerin 

imalat ve ithalatında yapılacak kesinti oranları artırıldı. 
 
Fikir ve sanat eserleri taşıyıcı materyallerinin ithalatında kesinti oranları artırıldı. 

Resmi Gazete'de yayımlanan fikir ve sanat eserlerinin çoğaltılmasına yarayan teknik cihazlar ile boş 
taşıyıcı materyallerin imalat ve ithalatında yapılacak kesinti oranlarının belirlenmesine ilişkin kararda 
değişiklik yapan Cumhurbaşkanı kararına göre, bu kapsamda cep telefonu üretim veya ithalatında 
yapılacak kesinti oranı yüzde 1'den yüzde 1.2'ye çıkarıldı. 

Kararla ayrıca, fikir ve sanat eserlerinin çoğaltılmasına yarayan cihazlar ile otomatik bilgi işlem 
makinaları, manyetik optik okuyucular ve veri işleyen makinalardan bu kapsamda yapılacak kesinti 
oranı da yüzde 0,5'ten yüzde 1'e çıkarıldı. Karar 3 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.6 

 

                                                 
5 Vergi Kanunları ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Resmi 
Gazete, Sayı: 33112, 19 Aralık 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251219-1.htm  
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10701, Resmi Gazete, Sayı: 33112, 19 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251219-10.pdf  

Gelen Tarih Sayı: 25/12/2025 - 3345



 

 

4 |S a y f a  
 

 

İhracatçı firmalara resim ve harç istisnası süresi uzatıldı 

İhracatçı firmalara, dahilde işleme rejimi ile vergi, resim ve harç istisnası uygulamaları 
kapsamında hayati önem taşıyan yeni bir esneklik tanındı. 

"İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde 
Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Karar'da Değişiklik Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararı" ve 
Ticaret Bakanlığının hazırladığı ilgili tebliğ Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Yeni düzenlemeyle birlikte vergi resim harç istisnası belgesi sahibi firmalar, kendilerine tebliğ edilen 
taahhüt hesabının müeyyideli kapatılması işlemine karşı artık 60 gün içerisinde Ticaret Bakanlığı İhracat 
Genel Müdürlüğüne yazılı itirazda bulunabilecek. Dikkat çeken nokta, bu sürenin daha önce tebliğ 
tarihinden itibaren yalnızca 30 gün olarak uygulanmasıydı. 

Bu fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş ve ihracat taahhüt hesabı müeyyideli kapatılmış 
vergi resim harç istisnası belgeleri için de önemli bir gelişme söz konusu. Belge sahibi firmalar, anılan 
müeyyidenin kısmen veya tamamen tahsil edilmemiş olması halinde, 60 gün içinde taahhüt hesabının 
kapatılması işlemine karşı yazılı itiraz hakkına sahip olacak. İtiraz başvuruları, ilgili madde hükümleri 
çerçevesinde detaylı bir değerlendirmeye tabi tutulacak. 

Öte yandan tebliğe, "Vergi resim harç istisnası belgeleri/belgesiz ihracat kredilerine ek süre 
uygulaması"na ilişkin kritik öneme sahip bir geçici madde eklendi. 

Değişiklikle, maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş/kullanılmış vergi resim harç 
istisnası belgelerinden/belgesiz ihracat kredilerinden ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış 
olanların belge süreleri/istisnadan yararlanma süreleri önemli ölçüde uzatılıyor. Düzenlemeye göre, 
diğer ek süre hakları saklı kalmak koşuluyla, vergi resim harç istisnası belgeleri için en geç belge süresi 
sonundan itibaren 3 ay içinde Bakanlığa, belgesiz ihracat kredileri için ise en geç kredinin istisnadan 
yararlanma süresinin sonunu takip eden 1 ay içinde ilgili bankaya müracaatta bulunulması halinde, 
Bakanlık ve ilgili banka tarafından 12 aylık ek süre verilecek.7 

Tahvil, bono ve kira sertifikası için indirimli oran 6 ay uzatıldı 

Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, devlet tahvili ve hazine bonoları ile Hazine 
tarafından kurulan varlık kiralama şirketlerince ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen 
gelirlere ilişkin yüzde sıfır indirimli tevkifat oranı uygulaması 30 Haziran'a kadar sürecek. 

Devlet tahvili ve hazine bonoları ile Hazine tarafından kurulan varlık kiralama şirketlerince ihraç edilen 
kira sertifikalarından elde edilen gelirlere ilişkin yüzde sıfır indirimli tevkifat oranı uygulaması 
hakkındaki Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı.  

Buna göre devlet tahvili ve hazine bonoları ile Hazinece kurulan varlık kiralama şirketlerince ihraç edilen 
kira sertifikalarından elde edilen gelirler için yürürlükte olan indirimli tevkifat oranı (yüzde sıfır) 
uygulaması 30 Haziran 2026'ya kadar uzatıldı. 

                                                 
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10705, Resmi Gazete, Sayı: 33112, 19 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251219-14.pdf  
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Düzenleme kapsamında gelecek yıl 1 Ocak-30 Haziran döneminde iktisap edilen bu kıymetlerden elde 
edilecek gelirler için tevkifat oranının yüzde sıfır olarak uygulanmasına devam edilecek.8 

İflas idaresi ücret tarifesi yenilendi 

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan “İflas İdaresi Ücreti, Yazı ve Tebliğ Masrafı Tarifesi 

Hakkında Tebliğ”, 20 Aralık 2025 tarihli Resmî Gazete’de yayımlandı. Tebliğ, 1 Ocak 2026 

tarihinde yürürlüğe girecek. 

Yeni düzenleme ile iflas idaresine ödenecek ücretlerin oranları, ödeme zamanı, avans uygulaması ve 
masraf kalemleri ayrıntılı şekilde yeniden belirlendi. 

Tebliğe göre iflas idaresine ödenecek ücret, pay cetvelinde adi alacaklılara ödenecek toplam alacak 
miktarı üzerinden kademeli oranlarla hesaplanacak. 

Buna göre ücret oranları; İlk 75 bin TL için %9, sonraki 150 bin TL için %7,5, sonraki 300 bin TL için %6, 
devam eden dilimlerde ise %4,5’ten %0,50’ye kadar düşen oranlarla belirlenecek. 

6 milyon 75 bin TL’nin üzerindeki alacaklar için uygulanacak oran ise %0,50 olacak. 

Rehinli alacaklar için ek ücret imkânı 

Rehinli alacakların paraya çevrilmesine yönelik hizmetler için, iflas idaresine ek ücret ödenebilecek. 
Ancak bu ek ücret, rehinli alacak üzerinden hesaplanan ücretin %25’ini geçemeyecek. 

Avans ve ücret ödeme usulü netleşti 

İflas idaresi ücreti, tasfiyenin sonunda ödenecek. Gerekli hâllerde icra mahkemesi kararıyla avans 
ödenmesi mümkün olacak. Avans miktarı belirlenirken müflisin faaliyet izni de dikkate alınacak. 

Ücretler, pay cetvelinin düzenlendiği tarihte yürürlükte olan tarife esas alınarak ve idare memurlarına 
eşit şekilde ödenecek. 

İcra mahkemesine geniş takdir yetkisi 

Yeni Tebliğ ile icra mahkemelerine tarifede belirtilen ücretin bir katına kadar artırma, daha düşük ücret 
belirleme ve haklı sebepler varsa ücret ödenmemesine karar verme yetkisi tanındı. 

Konkordato, istifa ve ölüm hâlleri de düzenlendi 

Konkordato nedeniyle masa müflise dönerse iflas idaresinin o ana kadar hak ettiği ücret müflis 
tarafından peşin yatırılacak. 

                                                 
8 Cumhurbaşkanı Kararı: Karar Sayısı: 10706, Resmi Gazete, Sayı:33112, 19 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251219-15.pdf  
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İflas idare memurunun istifası, azli veya ölümü hâlinde ücret, harcanan emek ve süreye göre icra 
mahkemesince belirlenecek. 

Tebligat masrafları için üç kat avans 

Tebliğe göre, tebligat yapılmasını isteyen alacaklılardan, tahmini yazı ve tebligat masrafının üç katı 
kadar avans alınacak. Bu tutar tasfiye sonunda mahsup edilerek iade edilecek. 

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek ve Adalet Bakanı tarafından yürütülecek.9 

2026 Taşınmaz Satış Giderleri tarifesi belirlendi 

Adalet Bakanlığı tarafından yayımlanan Satış Giderleri Tarifesi ile icra satışlarında ödenecek 
avans tutarları ve usuller netleşti. 

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan “Satış Giderleri Tarifesi”, Resmî Gazete’de yayımlandı. Tebliğ ile 
icra dairelerince yapılacak satışa hazırlık ve satış işlemleri için yatırılması gereken satış giderlerine ilişkin 
usul ve esaslar ayrıntılı şekilde düzenlendi. 

Tarife, 9 Haziran 1932 tarihli ve 2004 sayılı İcra ve İflâs Kanununun 106’ncı maddesi kapsamında 
hazırlandı ve 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek. 

Satış talebinde avans zorunluluğu 

Yeni düzenlemeye göre, satış talebinde bulunulması hâlinde, satışı istenen mahcuz mala ilişkin satış 
giderinin peşin olarak yatırılması zorunlu olacak. Satış işlemleri sırasında yatırılan avansın yetersiz 
kalması durumunda ise icra müdürü tarafından satış isteyene 15 günlük süre verilerek eksik kısmın 
tamamlanması istenecek. 

Bu uygulama ile satış süreçlerinde yaşanan gecikmelerin önüne geçilmesi ve işlemlerin daha hızlı 
yürütülmesi amaçlanıyor. 

Taşınmaz mallar için satış gideri 

Taşınmaz malların satışının talep edilmesi hâlinde, tarifede belirlenen 40.000 TL satış gideri esas 
alınacak. Bu tutar; kıymet takdiri, satış hazırlıkları, satış aşamasında yapılacak diğer giderler dikkate 
alınarak belirlendi. 

İcra dosyasında birden fazla taşınmazın birlikte satışının talep edilmesi durumunda, bir taşınmaz için 
satış gideri tam olarak alınacak. Diğer taşınmazlar için ise icra müdürü tarafından, belirli oranlarda 
indirim yapılmasına karar verilebilecek. Ancak bu indirim, tabloda belirtilen satış giderinin yarısından 
fazla olamayacak. 

 

                                                 
9 Adalet Bakanlığından: İflas İdaresi Ücreti, Yazı ve Tebliğ Masrafı Tarifesi Hakkında Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 
33113, 20 Aralık 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251220-5.htm  
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Motorlu kara araçları için belirlenen tutarlar 

Sicile kayıtlı motorlu kara araçlarının satışında, araç türüne göre farklı satış giderleri uygulanacak. Buna 
göre; otomobil ve diğer yük vasıtaları 28.000 TL, kamyonet, minibüs, midibüs, arazi taşıtı 30.000 TL, 
kamyon, otobüs, çekici (tır) 35.000 TL, iş makineleri, römork, çekici + römork 39.000 TL olarak 
belirlendi. 

Söz konusu tutarlar; aracın muhafazası, kıymet takdiri ve satış sürecinde yapılacak giderler dikkate 
alınarak belirlendi. 

Taşınır mallar için satış gideri 

Taşınır malların satışının talep edilmesi hâlinde ise satış gideri 4.000 TL olarak uygulanacak. Bu tutar; 
taşınır malın kıymet takdiri ve satış aşamasında ortaya çıkabilecek giderleri kapsıyor. 

Tarifede yer almayan mallar nasıl değerlendirilecek? 

Tarifede açıkça satış gideri belirtilmeyen malların satışında, malın niteliğine en uygun satış gideri esas 
alınacak. Bu değerlendirme yapılırken tabloda yer alan tutarlar dikkate alınacak ve icra dairesi 
tarafından uygun gider belirlenecek. 

Hangi tarife uygulanacak? 

Satış giderinin belirlenmesinde, satış talebinin yapıldığı tarihte yürürlükte bulunan tarife esas alınacak. 
Böylece tarifede yapılabilecek olası değişikliklerin geçmişe dönük uygulanmasının önüne geçilecek. 

Satış Giderleri Tarifesi, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.10 

Perakende ticarette idari para cezaları artırıldı 

Perakende ticarette idari para ceza tutarları, yeniden değerleme oranı olan yüzde 25,49 

dikkate alınarak artırıldı. 

Ticaret Bakanlığı'nın, 6585 sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanun kapsamında 2026 
yılında uygulanacak idari para cezalarını belirleyen tebliği Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, perakende ticaret mevzuatına aykırılıklar için uygulanacak idari para cezaları, 2026 yılı 
yeniden değerleme oranı olan yüzde 25,49 esas alınarak artırıldı. 

Buna göre, kanunun 18. maddesindeki ihlaller için uygulanacak cezalar 17 bin 988 TL ile 902 bin 256 TL 
arasında değişiyor. 

Bazı ihlaller için alt ve üst sınırlar da belirlendi. Belirli bentlerde cezalar 28 bin 620 TL ile 858 bin 620 
TL, bazı ağır ihlallerde ise 180 bin 617 TL'den 21 milyon 674 bin 130 TL'ye kadar çıkabiliyor. 

                                                 
10 Adalet Bakanlığından: Satış Giderleri Tarifesi, Resmi Gazete, Sayı:33113, 20 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251220-7.htm  

Gelen Tarih Sayı: 25/12/2025 - 3345
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İşletme ölçeğine göre toplam ceza üst sınırları da yeniden düzenlendi. Küçük ölçekli işletmeler için üst 
sınır 36,1 milyon TL, orta ölçekli işletmeler için 361,2 milyon TL, büyük ölçekli işletmeler için ise 1,8 
milyar TL olarak belirlendi. 

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.11 

TCMB, reeskont ve avans faiz oranlarını indirdi 

Resmi Gazete'de yayımlanan TCMB tebliğiyle reeskont işlemlerinde iskonto faiz oranı yıllık 

yüzde 38,75'e düşürüldü. 

Resmi Gazete'de Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından Reeskont ve Avans 
İşlemlerinde Uygulanacak Faiz Oranları yayımlandı. 

Tebliğe göre; vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde 
uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık yüzde 38,75, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık 
yüzde 39,75 olarak tespit edildi. 

Reeskont işlemlerinde uygulanan faiz oranı yüzde 41,25, avans işlemlerinde uygulanan faiz oranı ise 
yüzde 42,25 seviyesindeydi. 

Reeskont; iskonto edilmiş, diğer bir deyişle bir bedel karşılığı el değiştirmiş (iskonto) olan kıymetlerin, 
bir bedel karşılığında yeniden el değiştirmesini (reiskonto) ifade ediyor.12 

Tüketicinin korunmasına yönelik idari para cezaları artırıldı 

Ticaret Bakanlığı, tüketicinin korunmasına yönelik uygulanacak olan idari para cezalarını 

yüzde 25,49 artırıldığını açıkladı. 

Ticaret Bakanlığı'nın 6502 sayılı tüketicinin korunması hakkında kanunun 77. maddesine göre 2026 
yılında uygulanacak olan idari para cezalarına ilişkin tebliği Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre, tüketici mevzuatına aykırı durumlarda uygulanacak ceza tutarları yüzde 25,49'luk yeniden 
değerleme oranı esas alınarak artırıldı. 

Düzenleme kapsamında, yanıltıcı ve aldatıcı ticari uygulamalar, ayıplı mal ve hizmetler, sözleşme 
ihlalleri, fiyat etiketi ve indirimli satış kurallarına aykırılıklar, mesafeli satışlar, garanti ve satış sonrası 
hizmetler gibi başlıklarda uygulanacak idari para cezaları kalem kalem belirlendi. 

Tebliğde yer alan tabloya göre, ihlalin türüne ve ilgili madde–fıkra düzenlemesine bağlı olarak cezalar 
yaklaşık üç bin Türk lirasından başlayarak 99 milyon Türk lirasına kadar çıkabiliyor. 

                                                 
11 Ticaret Bakanlığından: 6585 Sayılı Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 18’inci Maddesine 
Göre 2026 Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33113, 20 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251220-8.htm 
12 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından, Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33113, 20 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251220-12.pdf   
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Söz konusu idari para cezaları, 1 Ocak 2026 – 31 Aralık 2026 döneminde geçerli olacak. 

Tüketici Hakem Heyeti başvuru sınırı artırıldı  

Ticaret Bakanlığı'nın 6502 sayılı tüketicinin korunması hakkında kanunun 68. ve Tüketici Hakem 
Heyetleri Yönetmeliği'nin 6. maddelerinde yer alan parasal sınırların artırıldığına dair paylaştığı tebliğ 
de Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Parasal sınırlar da yüzde 25,49'luk yeniden değerleme oranı esas alınarak artırıldı. Buna göre, 2026 yılı 
için yapılacak başvurularda değeri 186 bin Türk lirasının altında bulunan uyuşmazlıklarda, İl veya İlçe 
Tüketici Hakem Heyetleri görevlidir. 

Düzenleme kapsamında, tüketiciler başvurularını yerleşim yerlerindeki veya tüketici işleminin yapıldığı 
yerdeki hakem heyetine yapabilecek. İlçede hakem heyetinin bulunmaması halinde başvurular 
kaymakamlıklar aracılığıyla alınarak yetkili heyete iletilecek. 

Söz konusu tebliğ 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek. 

Mesafeli satışlarda parasal sınır artırıldı 

Ticaret Bakanlığı'nın iş yeri dışında kurulan sözleşmeler yönetmeliğinin 2. maddesinde yer alan parasal 
sınırların artırılmasına ilişkin tebliğ Resmi Gazete'de yayımlandı.  

Tebliğe göre, yönetmeliğin 2. maddesinde yer alan parasal limit, yeniden değerleme oranı olan yüzde 
25,49 dikkate alınarak artırıldı. 

Düzenleme kapsamında, 313 Türk lirasını aşmayan mal veya hizmet bedeline ilişkin satışlar, İş Yeri 
Dışında Kurulan Sözleşmeler Yönetmeliği hükümlerinin kapsamı dışında bırakıldı. Bu tutarın üzerindeki 
işlemlerde ise yönetmelik hükümleri uygulanmaya devam edecek. 

Söz konusu tebliğ 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.13 

İller Bankası’nda üç yönetmelik yürürlükten kaldırıldı 

İller Bankası Anonim Şirketi, Ekspertiz, Sigorta ve Disiplin alanlarını düzenleyen üç ayrı 
yönetmeliği yürürlükten kaldırdı. Resmi Gazete’de yayımlanan düzenlemelere göre, söz 
konusu yönetmelikler yayımı tarihinde yürürlüğe girerken uygulamaya ilişkin tüm yetki ve 
sorumluluklar İller Bankası Yönetim Kurulu’na bırakıldı. 

Resmi Gazete’de yayımlanan “Ekspertiz Yönetmeliği’nin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik” 
ile birlikte, 8 Eylül 1978 tarihli ve 16398 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Ekspertiz Yönetmeliği 
yürürlükten kaldırıldı. 

                                                 
13 Ticaret Bakanlığından: 6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunun 77’inci Maddesine Göre 2026 
Yılında Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 33116, 23 Aralık 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251223-6.htm  
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Yönetmeliğin ilgili maddelerinde, düzenlemenin yayımı tarihinde yürürlüğe gireceği ve hükümlerinin 
İller Bankası Anonim Şirketi Yönetim Kurulu tarafından yürütüleceği açıkça belirtildi. 

Sigorta ve Disiplin Yönetmelikleri de kaldırıldı 

Ekspertiz Yönetmeliği’ne ek olarak, İller Bankası Sigorta Yönetmeliği ile İller Bankası Disiplin 
Yönetmeliği de yürürlükten kaldırılan düzenlemeler arasında yer aldı. Böylece Banka’nın iç işleyişine ve 
kurumsal süreçlerine ilişkin üç temel yönetmelik aynı anda yürürlükten çıkarılmış oldu. 

Yeni dönemde yetki Yönetim Kurulu’nda 

Resmi Gazete’de yayımlanan tebliğe göre, yürürlükten kaldırılan yönetmeliklerin yerine geçecek yeni 
düzenlemelere ilişkin süreçlerin, İller Bankası Anonim Şirketi Yönetim Kurulu’nun yetki ve 
sorumluluğunda yürütülmesi öngörülüyor. Kararla birlikte, Banka’nın ekspertiz, sigorta ve disiplin 
uygulamalarında yeni bir mevzuat çerçevesinin oluşturulmasının önü açılmış oldu.14 

Pasaport, sürücü belgesi, aile cüzdanı gibi belgelere zam geldi 

Pasaport, sürücü belgesi, aile cüzdanı gibi değerli kağıt diye nitelendirilen belgelere 2026'da 
yüzde 19 zam geldi.  

Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın Muhasebat Genel Müdürlüğü değerli kağıtlara ilişkin tebliği Resmi 
Gazete'de yayımlandı. 

Tebliğ kapsamında pasaport, sürücü belgesi, Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartı, noter kağıtları ve araç 
tescil belgeleri gibi "değerli kağıtlar" olarakk nitelendirilen birçok resmi evrak için alınacak ücretler 
güncellendi. 

Buna göre, 2026 yılında pasaport bedeli bin 351 TL, sürücü belgesi bedeli bin 690 TL olarak 
uygulanacak. Türkiye Cumhuriyeti kimlik kartı için doğum veya değiştirme nedeniyle düzenlenen 
kartlarda ücret 220 TL, kayıp nedeniyle düzenlenen kartlarda ise 440 TL oldu. Motorlu araç tescil belgesi 
bedeli bin 511 TL, iş makinesi tescil belgesi bedeli bin 261 TL olarak belirlendi. 

Yabancı çalışma izin belgesi ve çalışma izni muafiyeti belgesi 964 TL'ye yükseldi. Ayrıca, noter 
işlemlerinde kullanılan noter kâğıdı ve beyannameler için bedel 149 TL, protesto ve vekaletname gibi 
belgeler için ise 298 TL olarak tespit edildi. Banka çeklerinde her bir yaprak için alınacak tutar 95 TL 
oldu. 

Tebliğ, 1 Ocak 2026 tarihinde yürürlüğe girecek.15 

                                                 
14 İller Bankası Anonim Şirketinden: Ekspertiz Yönetmeliğinin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Yönetmelik, Resmi 
Gazete, Sayı: 33116, 23 Aralık 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251223-2.htm  
15 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği (Sıra No: 97) Değerli Kağıtlar, 
Resmi Gazete, Sayı: 33117, 24 Aralık 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/12/20251224-6.htm   
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